Preizkus znanja v 3d iz stoznic in grafa eksponentne funkcije,16.1.2012
(vse naloge so enakovredne)
.Dana je hiperbola x* — 4> = 4. Zapisi enacbo elipse, ki ima temeni v gori§¢ih,

goris¢i pa v temenih dane hiperbole. IzraCunajpresec€isciin ju narisi.

Resitev: Najprejugotovimo, kje sta temeni in gori$ci hiperbole.
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x2—4y2=4:>x7—yT:1:>aH:2,bH :1:>eH2:aH2+bH2=5:>eH =5

Iz podatkovsledi a, =e, = J5ine , = a, = 2.1z tega lahko 1zra¢unamo Se drugo

oselipse e,” =a, —-b,” =b, =a, —e,” =5-4=1=b, =1

2 2
Enacba elipse se glasi x? Y 1= o5y =5,

vvvvv

Ko izenag¢imo, dobimo enacbo 4+4y* =5-5y° =9y =1= y=+1.
Vstavimo venoodenatb x° =4+24 =% — x=1+2.]0.
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Dobili smo Stiri presecisca




2. Zapisite funkcijo, katere graf je narisan spodaj.

Izhajamo iz hiperbole. Iz grafa in asimptot preberemo vrednost obeh osi in zapiSemo

enacbo hiperbole v sredis¢ni legi.
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a=3b=4=>"—-2
9 16

Nato eksplicitno izrazimo y, pri ¢emer vzamemo negativno vrednost korena

spodnji veji*
hiperbole

2 2 2 2
a=3b=4=2 =2 112 9:>y2:—16(x 9):> =4
16 9 9 9




3.Dana je krivulja y* = 2x + 2. Narisite jo, jo prezrcalite ¢ez simetralo lihih kvadrantov,

vvvvv

Cez simetralo lihih kvadrantov jo prezrcalimo tako, da v zapisu zamenjamo x in .
Z._,

P =2x42—"2 5t =2y+2 > y=1x" -1

Pois¢emo $e presecista: y=21x>—1vstavimov y* =2x+2

Cx—1f =2x+22 Ixt - X +1=2x+2/s > x* —4x” —8x—4=0=

Resitve se dobijo z bisekcijo, in sicer x, = —0,73in x, = 2,73.

T, = (-0.73,-0.73)
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4. Dolocite tak a, da se bo premica y = (a + IO)x —3a dotikala parabole y = 6x7.

Premico in parabolo sekamo in postavimo pogoj za dotikanje, diskriminanta je enaka nic.
(@+10)x—3a =6x" = 6x* —(a+10)x+3a=0= D =(~(a+10))’ ~72a =0 =
= a’ +20a+100-72a=0=a’ —52a+100=0= (a—2)(a—50)=0

a, =2ina, =50 Dotikali§&i: a=2=6x"-12x+6=0=6(x—1] =x, =1y, =6

*nista
zahtevani

a=50=> 6x° —60x+150=0:>6(x2 —1ox+25):>x2 =5, y, =150

WVt v

preverite tako, da nariSete obe krivulji v isti koordlnatm sistem.

2x>+5y° +7x—-4y-9=0, y—x+1=0

Prva krivulja je zelo verjetno elipsa, druga pa je premica.

2x*+5y° +7x-4y-9=0= 2(x2 + ;x+———)+5( —%y+———) 9=0=
= 2x+2) +5(y-2)f —2-2_9-0=2x+ 1) +5(y-2)f 2 _2_x0_(

8 5 40
7Y _2)
= 2x+2) +5(y-2) - L =0=2(x+1) +5(y-2) = /81 = (x;“) + 5(y6375) =1
80 200
E: S(=1.75,0.40), a = \[S1 = 2,82 = temeni A(=4.75 , 15,5, 0.40), A(~1.07_, 1., ,0.40)

b=/l =1,78 = temeni c(—1.75, 218, 401125 h D(=1.75,-1.38, 40 1 )

200

Presedis¢i: y=x—1vstavimov2x>+5y>+7x—4y-9=0

207 +5(x—1) +7x—4(x—1)-9=0=2x> +5x* —10x+5+Tx—4x+4-9=0=
=73 =Tx=0=Tx(x-1)=0=x,=0,x,=1=y,=0-1=-1,y,=1-1=0
7.(0,-1)in 7,(~1,0)

1
IC = (-1.75, 2.18)

1
A= (-4.57,0.4) is= (-1.75,0.4)

E D = (-1.75,-1.38) Ty =00




6. Grafi¢no resite enacbo

27— 3‘ = 2x — 3 in preveri resitev.

Resitev: Graf funkcije na levi strani enacbe nariSemo tako, da premaknemo graf
funkcije 2" za eno na desno in za tri navzdol in nato preslikamo del grafa pod x osjo

¢ez x os. Dobljeni graf ;. ... Presekamos premico 2x —3 in od¢itamo

rdeca ¢rtkana
abscisi obeh presecisc.
Dobljeni resitvi x; = 21in x, = 4 Se preizkusimo:

x =2 L=\22—1—3\:\—1\:1:1):4—3:1

x, =4 L=[2""-3=]8-3=5=D=8-3=5
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